

# “金牡丹”盛开 释放增收新“蘑”力

沈立婷 姜文宇

10月下旬的满归林区,室外已是冰天雪地,寒气逼人,但在满归森工公司白马经营管护中心食用菌培植车间里,一架架元蘑如同一朵朵金色的牡丹,长势喜人。

在黑木耳采摘工作结束后,管护中心利用闲置的食用菌培植车间,反季培植元蘑。元蘑又称为冻蘑,肉质滑嫩,可炖炒煎炸,富含多种维生素,具有舒筋活络的作用。

此次白马经营管护中心培植了10万袋元蘑,经过严格的灭菌、控温、补水等工序,10月中旬进入采摘期。工作人员每隔3天就要采摘一次,每次采摘400余公斤,可连续采摘1个月,预计可采摘1.75万公斤。采摘下的元蘑随即送往烘干车间,经过13个小时的烘干后,装入包装袋,销往全国各地。

继大球盖菌反季节种植成功后,该公司反季节培植元蘑的再次成功,为扩大食用菌生产种类和规模,打造高效绿色的现代食用菌产业基地,加快产品品牌提档升级注入了新的活力。



采摘元蘑



将元蘑装筐



将元蘑切片阴干和烘干

## 光萼青兰



**光萼青兰 *Dracocephalum argunense***  
**鉴别特征:**唇形科青兰属多年生草本植物,高35—50厘米。茎近四棱形,疏被倒向微柔毛;叶条状披针形或条形,先端尖,基部楔形,全缘,边缘向下反卷,上面绿色,近无毛,下面淡绿色,中脉明显凸起,沿脉被短毛;轮伞花序生于茎顶2—4节上,多少密集;苞片椭圆形,全缘,先端锐尖,边缘被睫毛;花萼齿锐尖,常带紫色,二唇形;花冠蓝紫色,外面被长柔毛;花果期7—9月。  
**生境:**生于向阳山坡草地。  
**分布:**林区各地均有分布。  
**用途:**全草含香青兰油0.01—0.17%,可用于调制饮料,又可药用。

(张重岭)



库都尔森工公司贮木中心党支部

## 上好履职尽责“必修课”

本报讯(通讯员 柳爱华)近日,库都尔森工公司贮木中心党支部将廉洁教育融入党员干部的日常工作和生活中,教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,上好履职尽责“必修课”。

该中心党支部坚持严管厚爱结合、激励约束并重,紧盯关键领域、关键环节,从严把好教育关、监督关,对出现苗头性、倾向性的问题及时提醒纠正,激励党员干部主动担当

作为;积极探索创新形式载体,围绕学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》举办专题党课,教育引导党员干部把遵规守纪刻印于心、外化于行;组织党员干部观看警示教育片《忏悔录》,教育引导党员干部以案为戒、警钟长鸣、警惕常在;通过谈心谈话、提醒谈话、主动约谈等方式,要求党员干部严格遵守党纪国法,自觉抵制各种诱惑,共同营造风清气正的工作环境。

根河森工公司森调大队

## 着力提升森林调查设计质量

本报讯(通讯员 高锁强)今年以来,根河森工公司森调大队加强森林调查设计内外业质量管理,着力为公司生态保护、资源有序利用提供准确依据。

该大队注重现场管理,持续加强中间技术指导,对区划、样带选设、样带调查等环节

进行重点检查;加强调查设计的内业审核、验收管理,对验收不合格的场地及时下达整改通知单,督促整改;推进调查设计软件和数据采集器的应用,增强调查设计的科技含量;举办职工技能培训班,不断提高职工业务素质。



### 开展民族理论政策知识测试

本报讯(通讯员 张春梅 孙祥杰)近日,根河森工公司产业发展中心党总支开展民族理论政策知识测试,系统检验干部职工对党的民族理论政策和铸牢中华民族共同体意识知识的掌握程度,理清促学方向。以考促学,进一步增强干部职工对于中华民族共同体意识的思想自觉和行动自觉。

### 召开少数民族职工座谈会

本报讯(通讯员 那旋)近日,毕拉河林业公司森林资源管理中心召开“石榴花开心向党 同心共结向未来”少数民族职工座谈会,通过面对面交流,增进各民族职工间的相互了解和团结,增强各族职工对中华民族的认同感和自豪感。

### 筑牢信仰之基

本报讯(通讯员 王永生)今年以来,库都尔森工公司爱林经营管护所党支部通过定期组织党员干部学习党的理论知识、开展主题党日活动等方式,不断提高党员干部的政治觉悟和思想认识,筑牢信仰之基。



近日,大杨树林业公司森林经营中心开展西伯利亚红松秋季起苗工作,做到随掘、随起、随假植,减少苗木暴露时间,保持苗木根部的水分和养分,为冬季窖苗提供保障。高洪源 摄

## 中华人民共和国突发事件应对法

(接上期)

(五)及时向社会发布有关采取特定措施避免或者减轻危害的建议、劝告;

(六)转移、疏散或者撤离易受突发事件危害的人员并予以妥善安置,转移重要财产;

(七)关闭或者限制使用易受突发事件危害的场所,控制或者限制容易导致危害扩大的公共场所的活动;

(八)法律、法规、规章规定的其他必要的防范性、保护性措施。

**第六十八条** 发布警报,宣布进入预警期后,县级以上人民政府应当对重要商品和服务市场情况加强监测,根据实际需要及时保障供应、稳定市场。必要时,国务院和省、自治区、直辖市人民政府可以按照《中华人民共和国价格法》等有关法律规定采取相应措施。

**第六十九条** 对即将发生或者已经发生的社会安全事件,县级以上地方人民政府及其有关主管部门应当按照规定向上一级人民政府及其有关主管部门报告,必要时可以越级上报,具备条件的,应当进行网络直报或者自动速报。

**第七十条** 发布突发事件警报的人民政府应当根据事态的发展,按照有关规定适时调整预警级别并重新发布。

有事实证明不可能发生突发事件或者危险已经解除的,发布警报的人民政府应当立即宣布解除警报,终止预警期,并解除已经采取的有关措施。

### 第五章 应急处置与救援

**第七十一条** 国家建立健全突发事件应急响应制度。

突发事件的应急响应级别,按照突发事件的性质、特点、可能造成的危害程度和影响范围等因素分为一级、二级、三级和四级,一级为最高级别。

突发事件应急响应级别划分标准由国务院或者国务院确定的部门制定。县级以上人民政府及其有关部门应当在突发事件应急预案中确定应急响应级别。

**第七十二条** 突发事件发生后,履行统一领导职责或者组织处置突发事件的人民政府应当针对其性质、特点、危害程度和影响范围等,立即启动应急响应,组织有关部门,调动应急救援队伍和社会力量,依照法律、法规、规章和应急预案的规定,采取应急处置措施,并向上级人民政府报告;必要时,可以设立现场指挥部,负责现场应急处置与救援,统一指挥进入突发事件现场的单位和个人。

启动应急响应,应当明确响应事项、级别、预计期限、应急处置措施等。

履行统一领导职责或者组织处置突发事件的人民政府,应当建立协调机制,提供需求信息,引导志愿服务组织和志愿者等社会力量及时有序参与应急处置与救援工作。

(未完待续)

## 普法宣传窗

## 中华人民共和国国防大事记

(接上期)

一九六三年

### 国产中近程地地导弹发射成功

6月29日,中国自行研制的中近程地地导弹发射成功。继成功发射中国仿制的近程地地导弹后,在西北某综合导弹试验基地,由中国自行设计、制造的中近程地地导弹发射获得成功。1964年下半年又多次发射该型导弹,进行全程飞行试验,均获成功。1966年9月15日,该型导弹开始装备部队。

**空军地空导弹某部第三次击落国民党军高空侦察机**

7月7日,空军地空导弹第2营在福建漳州第三次击落美制国民党空军的U-2型高空侦察机。国民党空军号称头号王牌的王牌飞行员李南屏被击毙。该营在国土防

空作战中四战四捷,战功卓著。此战后,毛泽东、周恩来、朱德等领导人北京人民大会堂接见了2营全体指战员。

**铁道兵奉命修建东北、西南部分地区铁路**

7月,铁道兵部队修建大兴安岭林区和西南地区铁路。铁道兵奉命修建嫩林铁路、贵昆铁路、成昆铁路、襄渝铁路,总计3400余公里。这些铁路的修建,大大了当地的改善交通状况,不仅具有重大的经济价值,而且对加强这些地区的战备、巩固战略任务、密切与内地联系,加强各民族团结具有重大意义。

(未完待续)

(据全民国防教育网)

